
【北鹿浜小学校と鹿浜西小学校の統合地域協議会】会議概要 

会 議 名 北鹿浜小学校と鹿浜西小学校の統合地域協議会第１３回全体会議 

事 務 局 学校運営部学校施設管理課 

開催年月日 令和４年１１月１７日（木） 

開 催 時 間 １８時３０分～１９時１２分 

開 催 場 所 北鹿浜小学校体育館 

出 席 者 

（敬称略） 

【統合地域協議会委員】 

・北鹿浜小学校 

 渡邉 淳子、矢部 俊久、添田 陽子、石塚 祐二、鹿浜 武夫、 

矢萩 惠一、本庄 一広、鹿俣 昇、新井 雅晶 

・鹿浜西小学校 

 野辺 陽子、鈴木 健治、野辺 慎一、山下 宗孝、奥井 秀美 

【校歌制作者】 

 佐々木 祐子 

【足立区】 

 学校運営部長 森 太一 

 学校施設管理課施設管理係長 岡田 聡、施設管理係員 尾花 龍太 

 適正配置担当係長 角谷 暢彦、大高 隆寛 

 西部地区建設課建築第一係長 渋川 幸、建築第一係主任 和泉 景子 

会 議 次 第 別紙のとおり 

資 料 
１ 次第 

２ 足立区立鹿浜未来小学校校歌案【資料１】 

そ の 他 
・ 傍聴者はなし 

・ 次回は令和５年２月に鹿浜西小学校の体育館で開催予定 
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（審議経過） 

校歌案について 

○渡邉議長 

  それでは只今から議題に入ります。この

まま進めさせていただきます。それでは校

歌案についてということで、本日も前回に

引き続いて作詞・作曲をしていただいて

いる、佐々木祐子先生にお越しいただいて

おります。皆さまのお手元にあります資料

１が、前回の協議会での検討内容を踏まえ

て佐々木先生のほうで変更を加えていた

だきました校歌案になります。ではまず

佐々木先生にこの変更内容についてご説

明いただきまして、その後にまた曲を聴い

ていただきたいと思います。それでは佐々

木先生、よろしくお願いいたします。 

○佐々木先生 

  こんばんは。本日もよろしくお願いいた

します。前回、皆さまからいただいたご意

見を反映させていただきました。資料１に

ありますように、網掛けしているところが

前回から変更させていただいた場所にな

ります。順を追ってご説明しますと、まず

は「ぼくら」という言葉に関して、「みん

な」という言葉のほうが良いのではないか

というところで、「みんな」に１番も２番

も変更させていただきました。それから１

番に関しては、最後の「未来小」で止めて

いたものを「未来小学校」にしました。２

番も同じです。これに伴ってちょっと歌の

メロディのほうを、リズムなどを変える形

で、大きく、すごく曲が長くなるというわ

けではないんですけれど、少し変更しまし

たので、後ほど聴いていただきたいと思い

ます。それから「優しくきびしい」、２番

のところですね。「厳しい」という言葉に

関してたくさん議論をしていただいたと

ころではありましたが、最終的にちょっと

漢字ではなくひらがなにすることでニュ

アンスが柔らかくなるのではないか。そし

て、あえてこの教育の本質に近いというか

ですね、愛とそれから厳しさというものを

もって先生たちは子どもたちと接してい

るという想いを残すという形でご提案さ

せていただいています。それから「宝物」

に関しては、ひらがなにしていましたが、

１番の歌詞のほうでは「荒川」のところは

漢字でやっていますし、整合性といった意

味でも漢字の表記に変えました。そして

「あたたかな」というところですね。以前

は「勇ましい」でしたが、いろいろな意味

を持つ言葉でちょっと誤解を招きやすい

というようなところから、絆を意識して

「あたたかな」という言葉に変えさせてい

ただきました。ということで、この新しい

歌詞に沿って歌ったものを、私のほうで一

人で歌ったものなので、ちょっと子どもた

ちが歌うとまたイメージが変わると思う

んですが、お聴きいただければと思います。 

（曲を再生） 

○渡邉議長 

  どうもありがとうございました。皆さん

いかがだったでしょうか。曲や歌詞につい

ての率直なご意見やご感想をいただけた

らと思います。何かございませんでしょう

か。どなたかお手を挙げてご意見を。 

○鹿浜委員 

  実にいいですね。 

○野辺（陽）会長 

  「鹿浜未来小学校」のところがどんなふ

うに入るのかなと思ったら、ちょっと苦し

そうですけど、何かいい感じにうるうるし

てしましました。いい曲だと思いました。

ありがとうございました。 

○佐々木先生 

  本当に「未来小学校」のところはどうす
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るかとても悩みました。ただ、伸ばすとや

はりちょっと間延びした感じに、そして古

めかしいイメージになってしまうので。な

ので、ちょっと全体的に現代的な曲調とい

うか、なので令和の校歌っぽく少し細かい

リズムを刻む形で言葉を増やしました。い

かがでしょうか。 

○渡邉議長 

  ご意見よろしいですか。 

○新井委員 

  ありがとうございます。素敵ないい曲だ

と思います。もうまとまってしまっている、

出来上がっているので、あえて、というよ

うな言葉になりますが、先ほど確かに「鹿

浜未来小学校」が早口ですよね。別の案と

して言わせていただくと、例えば「共にゆ

こう」の「ゆこう」のところに「鹿浜」が

入ったらどんな感じになりますか。 

○佐々木先生 

  「共にゆこう」を丸ごと削ってというこ

とですか。 

○新井委員 

  例えば「ゆこう鹿浜未来小学校」だった

らどんな感じになりますか。 

○佐々木先生 

  多少いじればいけるとは思いますが、１

番と２番で「はばたこう」と「共にゆこう」

でやはりこう、何て言うのかな、揃えてい

る感じを崩してまでそこを伸ばすのは、私

個人は。むしろけっこう今の子は早口の歌

をたくさん聞いているので、これは多分大

丈夫かなと私は思います。今ちょっとすみ

ません、すぐ機転が利かずにこんな感じで

歌いますというのが言えませんが、「しー

かーはーまー」というように伸ばし棒が多

い感じになってしまうと思います。 

○渡邉議長 

  他にどなたかご意見ございませんでし

ょうか。 

○矢萩委員 

  もう一回聴かせていただいてもよろし

いでしょうか。 

○佐々木先生 

  はい。ではもう一度お願いします。 

（曲を再生） 

○渡邉議長 

  いかがでしょうか。野辺委員。 

○野辺（慎）委員 

  私は感想といっても自分の感じたこと

しか言えませんけども、聴いていてすごく

まとまっていますし、いい歌だなと思って、

目を閉じたら余計にそう思いました。こう

いう校歌だったら私は素晴らしいなと。全

体のバランスもすごくいいと思うんです

よね。ですから私は賛成です。ありがとう

ございました。 

○渡邉議長 

  ありがとうございます。添田委員、いか

がでしょうか。 

○添田委員 

  素晴らしい、前回よりもさらに良くなっ

たと思います。気持ちなんですが、もうち

ょっとテンポを上げてもいいのかなと。子

どもの声なので。と思いました。でもこれ

はゆったりした曲が売りなのか、それがよ

く分からないんですけど、子どもの声だと、

気持ちですよ、気持ちアップテンポでもい

いのかなと思いました。 

○渡邉議長 

  ありがとうございます。どういたしまし

ょう。一応歌詞のほうはすごくまとまって

いると皆さんからご意見がありますが、曲

のことで若干ご意見いただいたんですけ

れども。 

○鹿俣委員 

  どうもありがとうございました。私も大
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きく歌詞は変わっていないんですけれど

も、ちょっと変わっただけでストンと落ち

ていくような、すごくいいなと思いました。

ちょっと明日副校長とケンカするかもし

れませんが、「ゆこう」でもうまくいきそ

うな気もするんですが、１番とのバランス

を考えるとこのままでいいのかなと思い

ました。１点だけ。後奏というか、「小学

校」でチュッと終わってしまっているので、

こんなことを言って申し訳ないんですけ

れども、何かその後にちょろろろっとピア

ノの演奏があると嬉しいなと思いました。

以上です。ありがとうございます。 

○佐々木先生 

  ご意見ありがとうございます。最後につ

けるのはできます。あまり長くないもので、

けっこう１拍ぐらい最後にチャンとなる

ぐらいで終わる校歌が多いかなと思った

りしますので、あまり長くならないように

少し加えてみたいと思います。 

○渡邉議長 

  ありがとうございました。ではこちらの

ほうでよろしいということでよろしいで

しょうか。 

（一同拍手） 

  それでは最終的にまとまった歌詞を確

認したいと思います。１番と２番の「ぼく

ら」は「みんな」に変わりました。それと

「鹿浜未来小学校」。「小学校」がつきま

した。２番の「優しくきびしい」の「きび

しい」はひらがなになっています。それと

「宝物」。こちらは漢字になっています。

それと「勇ましい心」。こちらは「あたた

かな心」に変わっています。以上でよろし

いでしょうか。 

（一同拍手） 

  では協議会としてこの校歌案で決定し

たいと思います。 

○鹿俣委員 

  すみません。ちょっと一つお願いなんで

すけれども、このところ区のほうも著作権

についてＪＡＳＲＡＣに断れとか作者に

断れみたいな話があるので、ぜひお願いな

んですが、とても素敵な歌詞なので、未来

小学校の学校要覧だとか入学式の式次第

とかそういうところに載せさせていただ

いてもよろしいでしょうか。ここでちょっ

と確認をお願いいたします。 

○佐々木先生 

  もちろんそのように使っていただけた

らと思います。よろしくお願いします。 

○渡邉議長 

  最終的な歌詞で佐々木先生に歌ってい

ただきますか。 

○大高係長 

  資料１の歌詞で変更がないので、改めて

歌っていただかなくても大丈夫ですが、も

う一度聴いていただいてもどちらでも大

丈夫です。 

○佐々木先生 

  ではもう一度音源を流しますので、何度

か聴いていただいているので、一緒に口ず

さめる方はぜひご一緒にお願いします。 

（曲を再生） 

○渡邉議長 

  佐々木先生、どうもありがとうございま

した。この素晴らしい校歌を子どもたちと

一緒に地域に広めていきたいと思います。

その他、校歌案のことでご意見、またはこ

の場で確認しておきたいことはございま

すでしょうか。ないようでしたら、本日の

議題は全て終了しました。ご協力ありがと

うございました。 

（議事終了） 

 

以上 


